



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ 2014 г.

№ 181 [8156]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНФЕРЕНЦИЯ:

Сохранить духовные традиции

[стр. 2]



АКТУАЛЬНО:

Встретить эпидсезон во всеоружии!

[стр. 2]



ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ: К нам Лермонтов сходит, презрев времена... [стр. 4]



СПОРТ:

Воспитывая качества бойца

[стр. 4]

Редакционная колонка

Дороги строить нелегко

История Дня работников дорожного хозяйства начинается в 1996 году — именно тогда согласно Указу Президента РФ от 14 октября «Об установлении Дня работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства» этот праздник стали отмечать в последнее воскресенье октября. Позже, в 2000 году, Указом Президента Российской Федерации № 556 от 23 марта 2000 года была установлена новая дата — третье воскресенье октября. Нет ничего удивительного, что в календаре россиян появился еще один профессиональный день — в дорожном хозяйстве и сопутствующих ему областях работают около 750 тысяч человек.

Это праздник тех, кто строит автомагистрали и мосты, кто круглый год обеспечивает содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное и безопасное автомобильное сообщение между регионами нашей страны. Век высоких скоростей и новых технологий ставит перед данной отраслью новые задачи, а программы развития открывают огромные перспективы.

Масштабное дорожное строительство преобразует федеральные трассы, региональные и местные дороги. Мы видим, как благодаря им — новым и обновленным — меняется к лучшему жизнь тысяч людей, создаются условия для развития инновационного бизнеса. Дорожная отрасль становится настоящим локомотивом российской экономики.

В последние годы оживление производства и повышение доходов населения привели к резкому увеличению парка автотранспортных средств, объемов грузовых и пассажирских перевозок автотранспортом. Согласно положениям Транспортной стратегии Российской Федерации, развитие автодорожной сети должно соответствовать темпам социально-экономического развития страны и обеспечивать потребности в перевозках в соответствии с ростом автомобилизации.

Праздник День работников дорожного хозяйства, мы воздаем должное трудолюбию, упорству, профессионализму дорожных строителей: проектировщиков, рабочих, механизаторов, водителей. Тем, кто прокладывает в городе автомагистрали, ремонтирует их, обеспечивая безопасное и бесперебойное движение транспорта в каждом уголке нашей огромной страны. Работникам дорожного хозяйства приходится трудиться в непростых условиях перенасыщенной автомобилями России. Однако усилиями дорожников постепенно преображаются главные улицы, ремонтируются важные трассы.

Не отстает в этом плане столица СКФО. Так, буквально недавно власти Пятигорска выделили из бюджета города дополнительные суммы на ямочный ремонт дорог. В выборе особо нуждающихся участков дорожного полотна приоритет был отдан центральным улицам города с наиболее интенсивным пассажиропотоком, территориям вдоль трамвайных маршрутов и автобусных остановок.

Профсоюзная жизнь



Одна большая дружная семья

В столице СКФО прошла VI отчетно-выборная конференция Пятигорской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Работа совета городской профсоюзной организации отличается творческим подходом к любому мероприятию. Это чувствовалось даже при проведении конференции. В фойе здания администрации, где она проходила, был развернут большой стенд, отражающий работу «первичек».

СИНТЕРЕСОМ посмотрели собравшиеся видеоролик о проделанной работе. Там были видеовыступления заместителя главы городской администрации Инны Плесниковой, заместителя председателя Думы города Дмитрия Васюткина и начальника управления образования администрации Пятигорска Натальи Васютиной. Они приняли участие в отчетно-выборной конференции и дали высокую оценку деятельности совета профсоюза работников образования.

С отчетным докладом выступила председатель Марина Акинфиева.

Сегодня профсоюз работников образования столицы СКФО насчитывает около пяти тысяч человек. Это большая дружная семья, которая стоит на страже защиты интересов работников отрасли.

М. Акинфиева подчеркнула, что работа выборных коллегиальных профсоюзных органов направлена на дальнейшее развитие социального партнерства, оздоровление работников и охрану их труда. Большое внимание

уделялось организационной, правовой и информационной работе.

В соответствии с принципами сотрудничества и социального партнерства совет городской организации принимал активное участие в работе отраслевой и городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в коллегиальных органах управления образования, последовательно отстаивал интересы работников, информируя органы законодательной и исполнительной власти Пятигорска о ситуации в образовании и социально-экономическом положении работников.

Вопросы охраны труда находятся на постоянном контроле городской организации. В каждой первичной профсоюзной организации избраны уполномоченные или комиссии по охране труда.

Продолжалась работа с органами власти по вопросам повышения заработной платы работников образования, совершенствования действующей системы оплаты труда, выплата денежного вознаграждения за выполнение

функций классного руководителя, доплат воспитателям и музыкальным руководителям дошкольных образовательных учреждений, предоставления льгот по коммунальным услугам педагогическим работникам, проживающим в сельской местности.

Апеллидсментами встретил зал сообщение Марины Акинфиевой о том, что благодаря активной позиции края и при поддержке первичных профсоюзных организаций гарантированная часть заработной платы педагогов работников дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования для детей города Пятигорска выше, чем среднекраевой показатель.

Во всех учреждениях образования заключены и действуют коллективные договоры, создан электронный банк данных по коллективно-договорной работе. Только в 2013 году на меры социальной поддержки работников образования администрацией города, работодателями и профсоюзами было направлено более 23 млн. рублей.

В обсуждении доклада приняла участие председатель Ставропольской краевой организации профсоюза работников образования Лора Манаева.

Председателем Пятигорской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ вновь избрана Марина Акинфиева, названная в 2014 году Человеком года.

Лариса ПРОЗОРОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Совещание

Состоялось совещание руководителей управлений, отделов, служб и муниципальных предприятий администрации столицы СКФО. Вел совещание заместитель главы администрации города Дмитрий Ворошилов.

ПО ТРАДИЦИИ подготовка Пятигорска к зиме обязательно включает вопросы благоустройства. Осыпавшаяся листва и мусор должны быть убраны. В связи с этим 25 октября пройдет последний в этом году субботник. А вот что в плане порядка уже сделано, отчитался руководитель управления по делам территорий Валентин Дворников.

В частности, он сообщил о том, что проведено 86 рейдов по благоустройству, ликвидировано 92 стихийных свалки, вывезено 255 кубов мусора.

На прошлой планерке остро стоял вопрос с запаздыванием графика строительства трех детских садов на территории муниципально-го образования. Начальник управления капитального строительства Самсон Демиржан подчеркнул, что за две недели полностью устранить полутрагическое отставание было невозможно, но, тем не менее, сдвиги в этом вопросе есть.

Близятся к завершению работы по ямоч-

К зиме — с чистыми улицами



ному ремонту дорог в городе. На этих объектах задействована кисловодская фирма. Ремонт 2200 квадратных метров выполняется с опережением графика.

Начальник управления культуры Наталья Литвинова доложила о проведении мероприятий, связанных с 200-летием М. Ю. Лермонтова. С удовлетворением отметила, что на форуме «Золотой Витязь» среди заявленных участников было четверо представителей

Пятигорска. Более того, в номинации «Авторское произведение» удостоилась «бронзы» наша Идиллия Дедушенко, а диплом в номинации «Публицистика» получил Александр Мосиенко.

Большой пласт вопросов касательно подготовки к ЕГЭ подняла начальник управления образования Наталья Васюткина.

Марина КОРНИЛОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Пятьдесят

пять лет в эфире

17 октября свой 55-летний юбилей отметила государственная телерадиокомпания «Ставрополь».

ГТРК «Ставрополь» — это вещание семь дней в неделю, 150 сотрудников в краевом центре и 60 в регионе Кавказских Минеральных Вод, несколько телестудий и радиостанция. Аудитория — более 5 миллионов радиослушателей и 4 миллиона телезрителей.

ГТРК «Ставрополь» — обладатель двух наград Всероссийского конкурса «ТЭФИ — Регион».

Обращения взяты на контроль

По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора Ставрополя и правительства региона поступило 478 обращений. В их числе — 111 писем, 280 электронных сообщений, 67 звонков на «Телефон доверия губернатора края».

На личных приемах членами правительства края и руководителями министерств и ведомств

региона принято 10 человек, 10 — работниками управления, 127 заявлений взято на контроль.

В гостях — «Наш современник»

Участников V Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь» встречали в Центральной городской библиотеке имени М. Горького.

Главный редактор «Нашего современника» Станислав Куняев рассказал о том, что журнал писателей России издается в Москве с 1956 года.

В «Нашем современнике» публиковались известные советские писатели: Федор Абрамов, Виктор Астафьев, Валентин Распутин, Василий Шукшин.

Однако здесь ценят не только признанных мастеров слова и знаменитые имена, но и поддерживают начинающих писателей.

— В любом городе России есть наши авторы, в том числе, в Ставропольском крае и в Пятигорске, — сказал Станислав Куняев.

Публицист, заместитель главного редактора журнала Александр Казинцев, поэт Андрей Ребров из Санкт-Петербурга, писатель Сергей Михенков из Калужской области рассказывали участникам встречи о своем творчестве, читали стихи, рассуждали о судьбе русского языка в современных условиях.

Соб. инф.

Званые гости

Встреча в родной школе

В пятигорской МБОУ СОШ № 1 имени М. Ю. Лермонтова состоялась встреча с писателем, лауреатом Государственных премий СССР Генрихом Боровиком и народной артисткой России, режиссером Натальей Бондарчук.



ВМЕСТЕ с преподавателями и учащимися школы высоких гостей встречала председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько.

Сотни очерков, опубликованных в печати многих стран мира, телевизионные программы и эссе, сценарии документальных и художественных фильмов, пьесы для театра — таков творческий диапазон Генриха Боровика.

Писатель, драматург, публицист, тележурналист, видный общественный деятель, политолог, наконец, гражданин, Генрих Боровик — одна из самых ярких фигур творческой и общественной жизни современной России. Имя его известно во многих странах мира.

С волнением переступил Генрих Авиэзерович порог родной школы. Нахлынули воспомина-

ния. Ведь в этих стенах он учился с третьего по десятый класс.

Девочка, смущаясь, преподнесла гостю букет цветов, а мальчик звонко продекламровал:

Знаменитый выпускник
Здесь обычный ученик,
Если даже, если даже
Это Генрих Боровик.

Все засмеялись, и Генрих Авиэзерович вместе с ребятами вошел в переполненный школьный зал, где яблоку негде было упасть.

С нескрываемым волнением и вниманием слушали учащиеся рассказ гостя о его большой жизни.

Родители Генриха Боровика были среди основателей Пятигорского театра музыкальной комедии. В городе-курорте, куда семья переехала в 1939 году, прошли школьные годы их сына.

Еще будучи старшеклассником, Генрих работал в пятигорском театре помощником электрика и иногда выходил на сцену статистом. В театре он подружился — и сохранил эту дружбу на всю жизнь — с только начинавшими свой блестящий путь в искусстве танцором Махмудом Эсамбаевым и актером Михаилом Водяным.

Окончив школу с золотой медалью, Боровик поступил в Институт международных отношений, где получил диплом с отличием.

Свой путь в журналистику начал в журнале «Огонек», куда нередко захаживали совершенно легендарные люди: Константин Симонов, Борис Полевой, Сергей Михалков, Ираклий Андроников.

(Окончание на 2-й стр.)



Встреча в родной школе

➤ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Генрих Авиэзерович поведать ребятам о том, как будучи спецкором международного отдела журнала, писал очерки из «горячих точек»: Вьетнама, Китая, Индонезии, Бирмы, рассказал о встречах на Кубе с Эрнестом Хемингуэем, о рыбалке с ним вдвоем на его легендарной шхуне «Пилар».

— Поверьте, ребята, все годы я никогда не забывал о родной школе, потому что именно она дала мне путевку в жизнь, — признался Генрих Боровик. — Это фундамент, на котором строится судьба человека, это ростки добра, чести, патриотизма, которые мы храним в сердце всю жизнь.

Ребята знали, что в авиакатастрофе погиб сын Генриха Боровика Артем. Он шел по стопам отца, был талантливым журналистом и писателем.

Ныне Генрих Боровик возглавляет Благотворительный фонд имени Артема Боровика. Его учреди-

ли родные и близкие Артема. Цель фонда — содействовать развитию независимой журналистики в России.

В 2003 году в связи с 300-летием российской журналистики Союз журналистов России учредил высшее почетное звание «Легенда российской журналистики». Оно было присвоено пяти журналистам России. В их числе Генрих Боровик и Артем Боровик, премия которому присуждена посмертно.

Учащиеся долго не отпускали гостя, который с удовольствием отвечал на вопросы.

Наталья Бондарчук рассказала на встрече о фильмах, в которых снималась, о своих знаменитых родителях — актере и режиссере Сергее Бондарчуке и актрисе Инне Макаровой.

Московская гостя не только поведает о том, что уже четверть века руководит детским театром, но и провела с ребятами мастер-класс

актерской игры. Дети исполнили роли цветов, которые расцветали, радовались солнцу, отчаянно сопротивлялись ураганному ветру. А потом актриса предложила учащимся поэтический турнир. Она называла строку из известных произведений Михаила Юрьевича Лермонтова, а школьники продолжали цитировать стихи любимого поэта.

Для гостей ребята подготовили концерт, который начался очень красиво поставленным вальсом. А потом ребята показали инсценировки лермонтовских произведений, читали стихи, исполнили романсы. Этому гала-концерту предшествовал школьный конкурс художественной самодеятельности.

Призы конкурса и награды вручил победителям Генрих Боровик.

Надолго сохранится в памяти учащихся, преподавателей и гостей школы эта интересная встреча.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Актуально |

Встретить эпидсезон во всеоружии!

Заседание городской санитарно-эпидемиологической комиссии состоялось в минувшую пятницу в администрации Пятигорска. Главным вопросом в повестке дня стала иммунизация населения окружного центра.

ОБСУДИТЬ актуальный вопрос собрались главврачи городских учреждений, специалисты Роспотребнадзора, социальных служб, представители образовательного комплекса, территориального отделения краевого министерства здравоохранения и другие. Провела встречу заместитель главы администрации столицы СКФО Инна Плесникова. В беседе с журналистами она отметила, что это уже второе заседание комиссии, инициированное руководством города в связи с подготовкой к эпидсезону гриппа и простудных заболеваний среди населения Пятигорска. И. Плесникова также сообщила, что в последнее время увеличилось количество заболевших ОРВИ, но, тем не менее, пока эпидпорог в городе не превышен, вакцина есть в нужном количестве — она поступила в дошкольные учреждения и школы, а также поликлиники Пятигорска. Население окружного центра активно об этом информируется.

— Особое внимание хочу обратить на то, что к процессу вакцинации надо подходить не в массовом порядке, а индивидуально, особенно это касается детей. Каждого ли ребенка нужно прививать? Чтобы это понимать, необходимо обследовать ребят. Что касается взрослого населения, то вакцинировать следует только здоровых людей. А уже заболевшим рекомендуется не переносить недуг на ногах — так и самому осложнению заработать можно, и других заразить, — прокомментировала Инна Плесникова.

На заседании было отмечено, что в этом году в рамках национального календаря прививок при подготовке к предстоящему эпидсезону в Пятигорске запланировано иммунизировать против гриппа



54 788 человек. Вакцина поступила в город в полном объеме — 35 040 доз «Гриппола» и 15 400 доз «Гриппола Плюс» (для детей от 6 месяцев до 18 лет). За счет краевого бюджета закуплено также 540 доз вакцины «Инфлювак» — для иммунизации групп риска. В проведении массовой вакцинации примет участие 31 прививочная бригада, где задействовано 104 медицинских сотрудника, обеспечено наличие неснижаемого запаса средств, необходимых при лечении гриппа и ОРВИ. На 16 октября 2014 года поликлиника № 1 план по вакцинации выполнила на 28%, поликлиника № 2 — на 21%, поликлиника № 3 — на 50%.

Однако заместитель начальника ТОУ Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в Пятигорске Виктория Дьяченко акцентировала, что, по данным ведомства, процесс иммунизации в городе идет недостаточными темпами. Ведь для того, чтобы сформировалась качественная иммунная прослойка, должно быть привито

около 25% населения города. В Пятигорске эта цифра пока не достигнута.

В связи с чем руководителям учреждений дано поручение предоставить в теротдел Роспотребнадзора подробные графики вакцинации, неуклонно им следовать, а также ежедневно информировать о количестве привитых. Выполнение планов на контроль возьмет администрация города.

Профилактической вакцинации, в первую очередь, подлежат люди, входящие в так называемые группы риска, — те, кто по долгу службы ежедневно общается с большим количеством людей: медики, учителя, работники сферы обслуживания, торговли, общественного транспорта, а также горожане старше 60 лет, лица с хроническими заболеваниями, дети дошкольного и школьного возрастов.

Завершить иммунизацию предписано до 15 ноября текущего года.

Дарья ВОРОПАЕВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Культура речи |



Рубрику ведет **Сергей ДРОКИН,** главный редактор НОЧУ «Редакция газеты «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ЖЕН И ДЕТЕЙ ЗАЛОЖИТЬ

Выражение употребляется в значении: ничего не пожелать, пожертвовать самым дорогим. Приписывается оно нижегородскому земскому старосте Кузьме Минину, возглавившему в 1612 г. ополчение нижегородцев, принявших участие в патриотическом народном движении против польской интервенции. «Захотим помочь Московскому государству, — сказал он, — призывая нижегородцев жертвовать деньгами на ополчение, — так не жалеть нам имени своего, не жалеть ничего, — двory продавать, жен и детей закладывать» (С. М. Соловьев. История России, кн. 2, изд. «Общественная польза», с. 1010). Выражение это приводилось во многих школьных учебниках по русской истории. Популяризовано оно также драматической хроникой А. Н. Островского «Козьма Захарыч Минин-Суворовский» (1862), в которой Минин говорит (4, 5):

Не пожелам наших достояний!
Не пощадим казны и животных!
Мы продадим двory свои и дома!
А будет мало: жен, детей заложим.

ЗА ЧЕЛОВЕКА СТРАШНО

Выражение из трагедии Шекспира «Гамлет» в переводе Н. Полевая (1837), д. 3, явл. 3, монолог Гамлета:

Стыд женщины, супруги,
матери забыт...
Когда и старость падает так страшно,
Что ж юности осталось? Страшно,
За человека страшно мне.

У Шекспира последней фразы нет, она принадлежит переводчику. В. Г. Белинский в своей статье о переводе Полевой (1838), процитировав окончание монолога Гамлета и отметив, что оно принадлежит переводчику, писал: «Но его и сам Шекспир принял бы, забывшись, за свое, так оно идет тут, так оно в духе его...» Крылатости выражения, созданного Полевой, способствовала изумительная игра П. С. Мочалова (1800—1848) в роли Гамлета. Аполлон Григорьев в стихотворении «Искусство и правда», вспоминая игру Мочалова, говорит:

...он любил, я верю свято,
Офелию побольше брата!
Ему мы верили, одним
С ним жили чувством, дети века,
И было нам — за человека,
За человека страшно с ним!

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПУТЬ — НЕ ТРОТУАР НЕВСКОГО ПРОСПЕКТА

Цитата из статьи Н. Г. Чернышевского о книге Г. Кэре «Политико-экономические письма к президенту Американских Соединенных Штатов» (1861): «...постоянно через всю гражданскую жизнь каждого человека тянутся исторические комбинации, в которых обязан гражданин отказываться от известной доли своих стремлений для того, чтобы содействовать осуществлению других своих стремлений, более высокой и более важных для общества. Исторический путь — не тротуар Невского проспекта; он идет цепочкой через поля, то пыльные, то грязные, то через болота, то через дубраи. Кто боится быть покрытым пылью и вылачькой сапога, тот не принимайся за общественную деятельность. Она — занятие благодарное для людей, когда вы думаете действительно о пользе людей, но занятие не совсем приятное» (Полн. собр. соч., т. VII, 1950, с. 922—923). Необходимо отметить, что в силу цензурных условий Чернышевский писал «общественная деятельность», подразумеваемая деятельность политическую. Выражение Чернышевского восходит к следующему тексту А. И. Герцена из предисловия к книге «О повреждении нравов в России» в кн. Щербатова и «Путешествие» А. Радищева (1858): «Кто из нас смел думать пять лет тому назад, что твердыня крепостного права... поканчивается? И кто же скажет, что вслед за нею не рухнет и табель о рангах, и потаенный суд, и произвол министров, и управление, основанное на телесных наказаниях и болючее гласности? Что по дороге будут не только времена устали, но безумной реакции — в этом нет сомнения, для этого достаточно знать главных актеров. Да ведь исторический путь и не есть прогулка по Невскому!» (А. И. Герцен, Собр. соч., т. 13, М., 1958, с. 277).

Факт |

Новое в соцобслуживании

С января следующего года вступит в силу федеральный закон «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Документ направлен на модернизацию системы социального обслуживания, развитие негосударственного сектора и конкуренции в сфере социального обслуживания, повышение качества предоставляемых гражданам социальных услуг.

Согласно нововведениям, решение о наличии у граждан права на получение социальных услуг оформляется в виде индивидуальной программы предоставления социальных услуг. В ней будут определены форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению. Индивидуальная программа составляется, исходя из потребности гражданина в социальных услугах, и будет пересматриваться в зависимости от изменения этой потребности, но не реже чем раз в три года.

В новом законе значительно расширены виды социальных услуг, предоставляемых их получателям. Наряду с традиционными услугами — социально-бытовыми, социально-медицинскими, социально-психологическими, социально-правовыми — добавились социально-педагогические, социально-трудовые услуги. Новыми станут также услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов. Кроме того, законом введено социальное сопровождение граждан при предоставлении соцуслуг.

Соб. инф.



Они защищали Родину |



Александр Семенович ЕФАНОВ родился 27 января 1924 года в г. Кустанай Казахской ССР. В 1941 году призван на военную службу и направлен на фронт. В 1942 году обучался в танковом училище г. Ульяновска и по окончании направлен на защиту Москвы. После окончания войны дальнейшая его судьба была связана с военной службой: сначала Грозный, а с 1953 по 1962 г. в ГДР, затем Дальневосточный военный округ вблизи Хабаровска. В ноябре 1969 года уволился в запас в звании майора и переехал в Пятигорск, где по 2004 год работал преподавателем ОБЖ в ПТУ № 2.

НАГРАДЫ: медали: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За выслугу лет» трех степеней и другие. Светлая память герою.

Информирует прокуратура |

Нарушения неприемлемы

Прокуратурой города с привлечением сотрудников ОНД по городу Пятигорску УНД ГУ МЧС России по Ставропольскому краю проведена проверка соблюдения антитеррористического законодательства в деятельности ООО «Пятигорсктеплосервис», эксплуатирующего два опасных производственных объекта, в ходе которой выявлены нарушения правил и норм пожарной безопасности.

ИСПОЛНЕНИЕ требований законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов и противопожарного законодательства напрямую относится к вопросам противодействия терроризму и минимизации последствий террористических актов, в связи с чем несоблюдение вышеуказанных требований влечет значительное снижение уровня антитеррористической защищеннос-

ти ООО «Пятигорсктеплосервис», эксплуатирующего опасные производственные объекты.

Кроме того, административное здание ООО «Пятигорсктеплосервис» является местом массового пребывания людей, в связи с чем нарушение требований законодательства о пожарной безопасности в случае совершения на его территории либо в непосредственной близости к нему преступления террористической направленности может повлечь значительное увеличение числа пострадавших лиц, степени вреда, причиненного их здоровью, а также размера причиненного материального ущерба.

По результатам проведенной проверки в отношении начальника штаба ГО и ЧС ООО «Пятигорсктеплосервис» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частями 1, 3, 4 ст. 20.4 КоАП РФ.

В. В. БЕЛЫГАРОВА, помощник прокурора.

Конференция |

Сохранить духовные традиции

«Духовные традиции славянской литературы. Задачи литературы в свете новой государственной культурной политики» — так звучала тема Международной конференции, прошедшей на днях в Пятигорском государственном лингвистическом университете. Ее главными действующими лицами стали участники V Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь».



ТАКЖЕ участие в мероприятии приняли представители депутатского корпуса города-курорта, творческой интеллигенции, духовенства, студенты и преподаватели вуза, ну и, конечно, писатели и поэты со всего славянского мира — Украины, Болгарии, Сербии, Белорусии, а также из разных уголков России. Приветствовала гостей председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько. Она поздравила всех с юбилеем великого поэта Михаила Юрьевича Лермонтова и выразила благодарность участникам форума «Золотой Витязь» за то, что они оказали честь выступить на конференции. Далее слово взял идейный вдохновитель литературного фестиваля, народный артист России Николай Бурляев. Он начал с заявления о том, что сегодня россияне находятся на пороге одного из самых важных перемены. И задача участников конференции, да и в целом форума «Золотой Витязь», — понять, что такое культура, что с ней происходит в тяжелые годы перестройки, как пытаться погрузить русский народ в забвение великих гениев.

— Это время оканчивается. Скоро президент должен подписать очень важный указ «Об основах новой государственной культурной политики». Мы сейчас даже не осознаем всю значимость того, что произойдет. Должно будет поменяться отношение к нашей культуре и достоинству, о котором Лермонтов говорил: «Ну, сколько можно тянуться за Европой? Пора жить своею самостоятельной жизнью, нести общечеловеческое, свое, самобытное, российское». Это нам завет, чтобы

мы активнее проводили линию света. Вот чем должна заниматься наша культура, — считает Николай Бурляев.

Он также полагает, что суть новой государственной культурной политики должно быть созвучна девизу фестиваля «Золотой Витязь»: «За нравственные идеалы, за возвышение души». То есть любая издаваемая книга или выпускаемый в прокат фильм должен, в первую очередь, поднимать духовный уровень народа. Ведь то, что происходит сейчас, когда дети, общаясь в социальных сетях, через слово используют мат, говорят об алкоголе, наркотиках и пр., — недопустимо.

— Наша культура велика, это тот источник, из которого будут пить народы планеты, идущие по другому пути: обезверивания, дехристианизации, демонизации, толерантности, обозначающей терпимость к греху и всем порокам, — акцентировал Н. Бурляев.

Свою позицию на заданную тему высказал и один из самых популярных современных российских писателей Александр Проханов, удостоенный на V Форуме «Золотой Витязь» высшей награды — Золотой медали им. А. С. Пушкина за выдающийся вклад в литературу.

Он отметил в своем выступлении, что быть художником — нелегкий труд. Хотя считается, что поэзия — это воспитательное состояние души, когда плоть куда-то исчезает, человеком овладевает невосможность, и он, подобно ангелу, счастливым творением. Конечно, так оно и есть, утверждает Александр Проханов. Но он также напомнил, что за это ему приходится дорого платить. История зафиксирова-

ла страшные факты, когда поэтов убивали на дуэлях, умертвляли на эшафотах, когда они гибли на полях сражений, временно уходило от истощения сил. Все это, по мнению нашего современника, оттого, что художник несет туда, где кончается познаваемое и начинается невыдуманное.

— И вот эти художники за столетия, тысячелетия своих деяний копят эти знания, которые именуются, в том числе, классической литературой. Это та среда, в которой кунается народ. Вообще народ является народом постолку, поскольку живет на своей исконной земле, не отрываясь от рек, полей, храмов, кладбищ, и постолку, поскольку народ вкушает эту славу родной литературы и родной культуры. Оторвите народ от земли, уведите его в изгнание, и, если он сохранил свою культуру, он остался народом, и он вернется когда-нибудь на свои пригорки и ручейки. В этом смысле Пятигорск я бы назвал городом-героем лишь только потому, что он сохранил для нас великую ценность — память о Михаиле Юрьевиче Лермонтове, — заключил Александр Проханов.

Выступить на конференции мог каждый желающий, подав записку с заявкой в президиум. Так, в течение нескольких часов с трибуны звучали разные мнения, идеи и предложения по сохранению богатейшей русской культуры вообще и в частности литературы, а также по созданию новой государственной культурной политики.

Дарья КОРБА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Конкретно

Восточные районы края: дороги и автоперевозки



Комитет Думы по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству и депутатская группа «Восточные районы Ставропольского края»...

В МЕРОПРИЯТИИ приняли участие депутаты краевого парламента Геннадий Ягубов, Иван Киц, Валерий Чернышов, Юрий Ивахкин, Геннадий Ефимов, министр дорожного хозяйства СК Игорь Васильев...

Перед началом заседания его участники на месте изучили состояние ряда автомобильных дорог, связывающих населенные пункты Нефтекумского района.

Детальный разбор ситуации с дорогами поселений продолжился уже в рамках основного совещания, прошедшего в администрации Нефтекумского района.

Руководители муниципалитетов пообещали активизировать работу в этом направлении.

Заинтересованное обсуждение вызвала и тема организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом.

Также поступило и личное подкрепление у депутатов предложение о создании рабочей группы, которая бы занималась решением вопросов, возникающих при практическом применении законодательства.

Мы должны стремиться к тому, чтобы каждый житель края имел возможность по приемлемым тарифам пользоваться услугами легальных перевозчиков...

Изменения в стандарт раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами

МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска» доводит до сведения управляющих организаций, товариществ собственников помещений в многоквартирных домах...

Обязанность по раскрытию вышеуказанной информации возлагается на управляющую организацию, товарищество и кооператив...



Кроме того, в соответствии с Постановлением Правительства Ставропольского края от 29.08.2014 № 350-н «Об определении органа исполнительной власти Ставропольского края, на сайте которого по выбору организаций, осуществляющих деятельность в сфере управления многоквартирными домами, опубликовывается информация...

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

Еще больше новостей на нашем сайте: www.ppravda-kmv.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровый инженер Романенко Татьяна Ивановна...

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

О временном прекращении движения автотранспорта по Северо-Западному обходу г. Пятигорска

С целью обеспечения безопасности дорожного движения при выполнении ремонтных работ, руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»...

МУП «Управляющая компания объектами ЖКХ и инженерной инфраструктуры»

сообщает о том, что 24.09.2014 г. состоялась открытые торги в форме аукциона по продаже дебиторской задолженности МУП «Управляющая компания объектами ЖКХ и инженерной инфраструктуры».

Table with columns: ID, Amount, etc. listing debtors and amounts.

Уважаемые подписчики! 24 октября 2014 года в 10.00 Пятигорский почтамт проводит День подписчика.

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 25 октября на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления...

26-27-28 ОКТЯБРЯ В г. Пятигорске выставка-продажа пальто, курток, пуховиков коллекции «Осень-зима» в пансионе «Искра»...

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА ПРАЙС-ЛИСТ на размещение рекламных материалов. Выход: вторник, суббота, формат А2, 4 полосы.

Дорогие читатели! Продолжается текущая подписка на газету «Пятигорская ПРАВДА» и еженедельник «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» на I полугодие 2015 г.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ, УСТАНОВКА БОРДЮРОВ, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ. Тел. 8 (928) 378-94-74.

Письмо главе Уважаемые пятигорчане! В Пятигорске увеличено количество пунктов по приему от граждан писем главы города. Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам:

ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ Таблица с размерами, количеством копий, стоимостью (руб.) и скидками.

Редакции газеты ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КОРРЕСПОНДЕНТЫ (высшее образование, опыт работы). Справки по тел. 8 (8793) 33-73-97.

Итоги форума |

«Золотой Витязь» попрощался с Пятигорском

В зале Ставропольского государственного краевого театра оперетты состоялась торжественная церемония закрытия и награждения победителей и лауреатов V Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь», в котором приняли участие народные и заслуженные артисты России, Беларуси и Украины — Николай Бурляев, Алексей Петренко, Аристарх Ливанов, Владимир Гостюхин, Алексей Колесник, Инга Штапова, Анастасия Макеева, Глеб Матвейчук, а также посол доброй воли Республики Болгария, известный певец и композитор Бисер Киров. Форум почтил своим присутствием выдающийся богослов и православный писатель, автор книги-свидетельства «Летопись нового косовского расстятия» высокопреосвященнейший митрополит Черногорский и Приморский Амфилохий.

НАПОМИМ, что форум, посвященный 200-летию М. Ю. Лермонтова, стартовал в день его рождения 15 октября в столице СКФО. Его почитателями являются Патриарх Кирилл и председатель Российского фонда культуры, Союза кинематографистов РФ — народный артист России Никита Михалков. В первую очередь «Золотой Витязь» призван способствовать укреплению дружеских связей между всеми творцами слова, для кото-

рых русский язык не только средство общения, но и могучий инструмент приобщения к великой русской культуре. Также целью форума явилось объединение творческих сил литераторов не только России и славянских стран, но и писателей и поэтов, руково-дствующих в своем творчестве девизом «За нравственные идеалы, за возвышение души человека».

Конкурс литературного форума проводился по номинациям «Кино-сценарии», «История славянских на- родов», «Дебют», «Литература для детей и юношества», «Публицистика», «Поэзия» и «Проза». За время работы на нем были представлены 108 произведений разных жанров из Республики Беларусь, Украины, Сербии, Болгарии, Грузии, Греции, Нигерии и 20 регионов России, а участие приня-ли 35 поэтов и писателей, а также 50 актеров кино. Международное жюри форума возглавил писатель, публицист, сопредседатель Союза писате-лей России, первый лауреат Патриар-



шей литературной премии Владимир Крупин.

За время работы V Международного славянского литературного форума прошли встречи авторов с признанными мастерами слова, представителями творческих писательских организаций, главными редакторами газет и журналов. В библиотеках и вузах Пятигорска с писателями, поэтами и публицистами — участниками нынешнего и лауреатами прошлых «Золотых Витязей» — были организованы показы фильмов по произведениям русской классической литературы и встречи с создателями кинолент. Также «витязевцы» побывали в Государственном музее-заповеднике М. Ю. Лермонтова, возложили венки к Месту гибели поэта. Участники форума встретились с героями известных фильмов по произведениям русской классической литературы и их создателями. Николай Бурляев показал зрителям ставший классикой кинематографа авторский фильм «Лермонтов».

2014
ГОД КУЛЬТУРЫ



День открытых дверей |

М. Лермонтов

К нам Лермонтов сходит, презрев времена...

Усадьба Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова выглядела празднично и торжественно. Сотни людей пришли сюда, чтобы отдать дань уважения великому сыну России, чей 200-летний юбилей отмечался 15 октября.

ПРИРОДА не поспешила на солнечное тепло, украсив золотом деревья. На фоне пронзительно синего неба кружились листья кленов. Краснела калина. Разноцветными пожарами полыхали цветы на клумбах. Эта осенняя краса придавала особую праздничность событию, создавала приподнятое настроение.

В музее был день открытых дверей. Посетители с воодушевлением знакомились с обновленной экспозицией литературного отдела, рассматривали редкие экспонаты.

Целый день на Лермонтовской усадьбе звучали стихи, песни и романсы, лилась инструментальная музыка.

Уличный вернисаж представляли живописные и графические портреты поэта, а также работы, выполненные в технике декоративно-прикладного искусства, ковроткачества, инкрустации по дереву, сварки по металлу.

С ролью ведущей концертно-поэтической программы прекрасно справилась заведующая отделом «Дом Алябьева» Елена Даниленко. Она вдохновенно читала стихотворения Михаила Юрьевича Лермонтова, предвзвывая ими каждое выступление гостей, знакомила собравшихся с многочисленными телеграммами, пришедшими в адрес музея из российской глубинки, из ближнего и дальнего зарубежья.

Учливые вернисаж представляли живописные и графические портреты поэта, а также работы, выполненные в технике декоративно-прикладного искусства, ковроткачества, инкрустации по дереву, сварки по металлу.

Своими поэтическими строками, посвященными Лермонтову, делились члены литературных объединений городов Кавказских Минеральных Вод.

Пятигорчанка, вдова участника Великой Отечественной войны Мария Григорьевна Орлова принесла портрет Лермонтова, вышитый крестиком.

Содержательную программу подготовил коллектив Ставропольского краевого музыкального колледжа имени В. И. Сафонова, которым руководит заслуженная артистка Республики Ингушетия Валентина Хабиева.

Бессмертный и всегда молодой — таким предстал образ поэта в работах художников и графических работы художника-ковалева Виктора Васина, и другие новинки издательства. В этот день слово о Лермонтове мог сказать каждый. По историческому усадьбе «гулял» открытый микрофон.

Дружными аплодисментами встретили слушатели солистку оркестра преподавателя вокального отделения, лауреата международных и всероссийских конкурсов Наталью Жученко. Трелетно прозвучал в ее исполнении романс «Нет, не тебя так пылко я люблю».

Я много лет работаю над лермонтовской темой, — поделился графод Александр Гаидин. — Несколько офортов, которые побывали на зональных и республиканских выставках, хранятся в фондах музея-заповедника, и я горжусь этим. Мне дорого все, что связано с Лермонтовым, а сегодня здесь — единомышленники — люди, любящие творчество поэта. Приятно с ними общаться.

Особую пронзительную ноту внес в канву происходящего скрипач Юрий

Поскольку специалист находится в обращении только один день, погашенная им филателистическая продукция имеет особую ценность для коллекционеров.

Все горожане и гости, пожелавшие сохранить свидетельство об этом памятном событии, получили уникальную возможность приобрести юбилейные конверты, поставить штемпель и адресовать почтовое отправление в этот знаменательный день в любую точку мира.

О новых книгах лермонтовской тематики рассказывал публике издатель Лазарь Берберов. С интересом



рассматривали любители литературы книгу главного хранителя фондов музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Николая Маркелова «Неизвестный Лермонтов», альбом «Художник, остановивший время», в котором собраны живописные и графические работы художника-ковалева Виктора Васина, и другие новинки издательства. В этот день слово о Лермонтове мог сказать каждый. По историческому усадьбе «гулял» открытый микрофон.

«А он, мятежный, ищет бури, как будто в буре есть покой...» Как сильно сказано! Если бы Лермонтов написал только одно стихотворение «Парус», он мог бы называться гением.

Владимир Захаров, писатель, кандидат исторических наук, сопредседатель Российского Лермонтовского комитета:

«Лермонтов — это не только великая вершина Кавказа, но это поэт мира. Его стихи даже оказали влияние на ход Кавказской войны, которую он осуждал. Русский человек, он любил горцев и хотел мира для всех людей».

Данелия Кетеван и Лиза Татриева, учащиеся гимназии поселения Али-Юрт Республики Ингушетия:

Трудно передать то волнение, которое мы здесь испытываем. Всюду царит атмосфера дружелюбия, взаимовы уважения, дружбы и душевного тепла. Спасибо М. Ю. Лермонтову за талантливые стихи. Он — настоящий герой нашего времени.

Любовь Коломиец, доктор экономических наук, профессор филиала Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова в Пятигорске:

«К Михаилу Юрьевичу Лермонтову — гению русской словесности, поэту и писателю, относящемуся с гордостью и благоговением, ценю его талант и колоссальную работоспособность, мудрость юности и умение видеть главное, сокровенное. Разносторонний талант молодого человека поражает своей силой и одухотворенностью. И в то же время вдохновляет на «обратную связь». Так и хочется сказать:

Призыв к борьбе, как горна звуки, Душа мятежная зовет, Ума бушующего муки И мыслей пламенных полет.

«До позднего вечера шли и шли люди к скромному домику под камышовой крышей. Пронесутся годы, но не зарастет сюда народная тропа».

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Женсовет |

В санатории «Пятигорский нарзан», который возглавляет Герой Труда Ставропольского края, заместитель председателя городского Совета женщин Татьяна Чумакова, состоялась встреча актива женского совета столицы СКФО с народной артисткой России, режиссером Натальей Бондарчук.

Природа не отдыхает на детях гениев

ПРЕДСТАВЛЯЯ гостью, участницу V Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь», председатель женсовета Наталья Абдулдуева отметила, что Наталья Бондарчук сыграла в кино множество ролей! Присутствующие запомнили ее в роли Марии Волконской в фильме «Звезда пленительного счастья». Дар актрисы ярко проявился в фильме «Красное и черное» по

польского писателя-фантаста Станислава Лема об этических проблемах человечества через призмю контактов с внеземным разумом, взволновал зрителей и был сенсацией мирового кинематографа. На Канском фестивале фильм «Солярис» был удостоен Гран-при. Главные роли исполнили Донатас Банюнис и Наталья Бондарчук.

В фильме «Лермонтов», который снимался в Тарханах, режиссер Николай Бурляев



Стендалю, где Бондарчук играла в паре с Николаем Еременко Луизу де Реналь.

Она была великопелна в киноленте «У озера» и во многих других фильмах, достояние которых оценили зрители.

Наталья Бондарчук вышла к прекрасным дамам с обворожительной улыбкой. Легенда отечественного кино была в хорошем расположении духа. Она сразу призналась, как нравится ей Пятигорск, как дорог ей этот город, хранящий память о Михаиле Юрьевиче Лермонтове. С восторгом говорила Наталья Сергеевна о высоком уровне, на котором прошли в столице торжества, посвященные 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова, о волнении, которое она испытала на открытии отреставрированного памятника поэту, о митинге на Месте дуэли, о том, каким большим событием стал в городе-курорте V форум деятелей искусств.

Высоко оценила она и гостеприимство коллектива санатория «Пятигорский нарзан», ту атмосферу добра и благожелательности, которая царит здесь.

А потом доверительно и откровенно рассказала о своей жизни, о тайнах профессии. Родившись в актерской семье Наталья окончила актерский факультет ВГИКа, а затем и режиссерский этого прославленного учебного заведения.

Среди сокурсников были знаменитые актеры кино: Николай Еременко, Алексей Балалов, Клара Лучко, три Натальи: Белохвостикова, Аринбасарова, Гвоздикова и другие.

Наибольший успех к ней пришел после исполнения роли Хари в фильме Андрея Тарковского «Солярис».

Эта драма, снятая Андреем Тарковским в 1972 году по мотивам одноименного романа

доверил ей роль матери Лермонтова Марии Михайловны. Роль отца Лермонтова играл замечательный актер Борис Плотников.

Актриса уже в образе, и ей уже принесил млада, который был в роли маленького Мишеля, как раздался телефонный звонок, и Бондарчук узнала, что умер ее любимый учитель Сергей Герасимов. Вся актерская группа переживала эту потерю. На съемочной площадке объявили минуту молчания в память о талантливом актере и педагоге. И в это время заплакал ребенок. Это был сын актрисы Галины Беляевой, которого снимали в роли маленького Лермонтова. Работа над фильмом продолжалась.

Интересно было услышать собравшимся о том, как долго и скрупулезно Наталья Бондарчук изучала материалы для своих режиссерских работ — фильмов о Пушкине и Гоголе.

Сейчас актриса снимает киноленту «Тайна снежной королевы», в которой хочет представить современный взгляд на старую сказку Ганса Христиана Андерсена.

Свой рассказ Наталья Бондарчук иллюстрировала видеоклипами из фильмов. Дополняли одухотворенную, поэтичную атмосферу встречи стихами и романсами артисты из «Гостиной князя Воронцова»: Наталья Агушева, Василий Черкасас, Елена Попова.

Встреча с Натальей Бондарчук убедительно доказала, что в данном случае природа не отдыхает на детях гениев. Достоянная дочь своих родителей, Наталья Бондарчук талантлива, шарманка, притягательна и неповторима. Великолепная актриса и режиссер! Очаровательная женщина!

Лариса ТАЕЖНАЯ.
Фото Петра НОСАЧЕВА.

Спорт |

Воспитывая качества бойца



Нашей армии нужны сильные, выносливые, закаленные солдаты. Воспитывать в себе эти качества уже в школьные годы помогает спорт.

НА СТАДИОНЕ пятигорской МБОУ СОШ № 28 прошли соревнования по общефизической подготовке среди допризывной молодежи столицы СКФО. Старшеклассники общеобразовательных учебных заведений выставили двадцать команд. Соревнования проводились по нескольким видам спорта: подтягивание на перекладине, прыжки в длину, метание гранаты, бег на тысячу метров, стрельба из пневматической винтовки.

Первое место заняла команда гимназии № 4, на втором месте были спортсмены школы № 6 и замкнули тройку представители МБОУ СОШ № 1 имени М. Ю. Лермонтова.

Учащиеся 8–9 классов выставили пятнадцатую команду. Соревнования проводились по нескольким видам спорта: подтягивание на перекладине, прыжки в длину, метание гранаты, бег на тысячу метров, стрельба из пневматической винтовки.

НА СНИМКЕ: соревнования по бегу.
Фото Александра ПЕВНОГО.